

市检察院领导到长江四邑公堤督导防汛

本报讯 通讯员阮建、黄涛、汤葵、谢克、吴瑛子报道:7月4日下午,咸宁市人民检察院党组书记、代理检察长罗堂庆冒雨来到长江干堤赤壁市四邑公堤赤壁防区督察指导防汛工作。

罗堂庆一边冒雨徒步四邑公堤,一边向赤壁市四邑公堤防汛指挥长、赤壁市市政副主席黄艳清、赤壁市检察院党组书记、检察长王义军详细了解防汛情况,并到大堤附近村庄察看内涝灾害情况。

一路上,见各哨所值守人员坚守岗位、堤下有防汛人员沿途排查险情,罗堂庆称赞四邑公堤防汛工作做得扎实细致,反复叮嘱防汛是天大的事,对长江防汛工作绝不能掉以轻心,虽然目前长江水位对四邑公堤威胁还不是很大,但防汛的思想不能松懈,要及时掌握长江汛情,对大堤的

险情排查工作要仔细到位。罗堂庆还十分关心流经赤壁的长江一级支流陆水河的汛情,听取了王义军检察长关于赤壁市检察院防汛突击队员在陆水河黄龙大堤一线防汛的情况汇报,要求在做好防汛工作的同时,一定要注意突击队员的人身安全,以严明的纪律、昂扬的斗志、明确的责任、科学的方法,雷厉风行的作风,戮力同心,听从指挥,顾全大局,奋力夺取防汛抗洪工作的最后胜利。

据了解,四邑公堤全长57公里,位于长江中游南岸的嘉鱼县、武汉市江夏区境内,由赤壁市、咸安区、嘉鱼县、武汉市江夏区四县(市、区)共同防守。

图为罗堂庆(右一)在向赤壁市检察院检察长王义军详细了解防汛情况。



咸宁检察风采

市检察院青年干警推行“九条力戒”

本报讯 通讯员郑继伟、吴瑛子报道:“青年干警承诺墙立起来啦,小伙伴们快去签字吧!”“你这是典型的‘手机依赖症’,要力戒!”近日,咸宁市人民检察院青年干警微信群兴起一阵签字承诺书的热潮,这是该院倡导“九条力戒”以来,在青年干警中悄然展现的新气象。

这“九条力戒”是青年干警们结合自身在工作、学习、生活以及人际交往中存在的一些负面因素,总结出

九条症状,并以签订承诺书方式,自愿表示力戒,以求达到常鸣警钟、瞄准方向、健康成长的效果。

这“九条力戒”是力戒“手机依赖症”、“工作拖沓症”、“工作推诿症”、“迟到早退症”、“萎靡懈怠症”、“妄自菲薄症”、“妄自尊大症”、“甘做看客症”、“底线波动症”,做有自律、有效率、有担当、有规矩、有精神、有自信、懂谦逊、明荣辱、知敬畏的青年检察人。



6月30日,通城县人民检察院邀请10名人民监督员举行座谈会,征求对通城检察工作的意见和建议。

座谈会上,人民监督员随机抽取了7起案件,对案件质量、案件办理程序等是否符合规范进行仔细审查。

通讯员 吴芳 吴戈 摄

通城检察院邀请人民监督员座谈

结伴同行奔小康

——市司法局驻通城县荻田村“三万”工作队工作侧记

通讯员 邓鹏 钱道安 毛和平

今年初,市司法局组织“三万”工作队进驻通城县塘湖镇荻田村为民服务办实事,开始了“强基础、兴产业、助发展、促脱贫、奔小康”的新一轮扶贫济困新征程,留下了一个个坚实的足迹。

立“志”兴村

荻田村地处苏区、老区、山区。由于交通闭塞,当地经济一直落后,群众生活困难。然而,该村却凝聚着厚重的红色历史,有“星火燎原”、“元帅从这里起步”红色牌坊,有罗荣桓早期革命活动纪念馆,有红军革命烈士陵园。是全县“爱国主义教育基地”、“中小学校革命传统教育基地”、“廉政教育基地”,先后接待10万余人次参观学习。

同时,荻田村还有着丰富的旅游资源,有雄伟的白水岩瀑布,有雾绕霞飞的黄袍山主峰槐寨寨,有令人神往的痴情谷,有幽深曲折的大泉洞等。

驻村“三万”工作队在进村入户走访中,了解到上述情况后,更加坚定了旅游兴村的思路。那么,从哪儿入手呢?这时,“三万”工作队员在与村委会计、70岁黄忠云老人夜谈中获得了一个重要信息,即黄忠云老人为修村志助力旅游兴村的想法与他们不谋而合。据了解,黄忠云老人已搜集本村资料10多年了,只是苦于少图片、缺经费等原因无法实现修志的愿望。看到老人18本手写的资料,市司法局党委书记、局长叶平感动地说:“一个古稀老人有此心愿,司法局责无旁贷,要竭尽全力帮扶修好村志。”

修村志助力旅游兴村,解了“三万”工作队的心结,也合了村干部们的心愿。“我们一直想修村志宣传村里旅游资源,由于缺乏支持,不知怎么干。现在好了,我们不但修志有信心了,建立宣传村里旅游资源的平台更有希望了。”村党支部书记汪金熬激动地说。

说干就干。工作队一方面联系

市、县方志办,争取专业部门的支持指导,大家学习修志原则,指导该村编写提纲;另一方面四处收集镇、村志作参考,定调红色主题助力旅游兴村。仅3个月的时间,荻田村收集的10万字11章的文字、近百幅图片资料呈送到了县方志办审查。

接过初稿,县方志办的领导被感动了:“村里这样重视,市司法局这样支持,我们一定尽快帮你们实现愿望,将这一体现红色旅游特色村志向上级推荐。”

付印后的《荻田村志》将是通城县第一部村志,是全县唯一一张村级旅游名片。届时,荻田村将以湖北省旅游名村、新农村建设示范村的头衔接待四面宾朋而闻名。

法治护村

立足司法行政职能,深化法治宣传教育,服务推进脱贫攻坚是该村“三万”工作队始终考虑的“份内事”。

开展法治宣传。“三万”工作队每月进村入户送法一次,向村民赠送《农村普法读本》及相关宣传资料。增强农民群众的法治意识和法治观念,营造全面小康的良好法治环境。

开展法律服务。市司法局法律援助工作人员摆点接受村民现场咨询,联系村的徐唐炼律师积极为村民解答法律问题,他感慨地说:“想不到村民对法律这么看重,有2个案例我还要带回去和同事们讨论后再电话慎重回答村民。”

开展法治讲座。“村民遇事要找法,化解矛盾要靠法,解决问题要用法。”6月6日,市司法局在荻田村组织开展了“主题党日+法治讲座”活动,特别安排会通城方言的律师讲授《治安管理处罚法》和《土地法》。村民说:“本地方言的法律知识我们听得懂,记得清。”

指导依法治村。“三万”工作队指导该村按照《村民委员会组织法》落实

“四民主两公开”,制定《村规民约》和《村民自治章程》,全面创建“民主法治示范村”。目前,全村治安良好,村民和睦相处。

规划富村

“为建设美丽乡村,历时3年投入近20万元的《通城县塘湖镇荻田村美丽乡村规划》终于到手了。”村主任汪花祥高兴地说。

为建设美丽乡村,该村积极推进武汉理工大学编制《规划》。该《规划》属城市乙级规划,对村域总体规划、产业发展规划和中心村民点进行规划,推进荻田村健康、协调、可持续发展。

产业规划。根据规划,支持村争取无息贷款100万元,使黄袍纺织公司重新开业运转,生产的纱布对口玉立公司不愁销路。现公司安排50余名村民就业,工资2500元左右,今年预计产值400万元。

绿色规划。市司法局组织干部职工和村民近百人一起开展了义务植树活动,带动村民在道路两旁种植桂花、香樟树苗4000余株,在山上种植松树、柏树、杉树、枫香等5500余株,积极宣传“绿色示范乡村”建设意义,培养和增强村民爱绿植绿护绿的意识。

技能规划。邀请专家举办四期增收致富技能培训。精养鱼池业主对贫困户讲解水产养殖技术要点,畜牧站技术人员讲解生猪饲养技术要点,林业站技术人员讲解板栗高产技术要点。现村培养种养植油茶、板栗、籽子、牛、羊、猪、鸡、鱼等大户29户。7组青年黄超文在网上注册“通城若水生态农庄”微信号推销全省仅有的用“黑水虻”高蛋白虫子喂养的特色鸡,兴致勃勃准备依托黄袍旅游公路打造立体生态养殖旅游产业链。

清洁规划。投资1万元协助村打造清洁卫生示范村湾,每隔70米配备垃圾桶达260多个,整修路面2600米,引导农村环境卫生管理走向制度

化、规范化。今年,该村被评为全市农村生活垃圾治理创建“美丽家园、清洁乡村”活动先进单位。

目前,美丽乡村试点村已通过省市考评验收,《规划》走在全县前列。今年6月,该村被评为湖北省第五批“宜居村庄”。

党建强村

“三万”工作队努力协助村党支部,将三项党建工作牢牢抓在手上,落实到行动中。

开展“主题党日+”活动。每月以“主题党日+”活动为平台,指导该村组织党员开展活动。该村先后举办了市、县、镇三级“主题党日+”活动5次。6月6日,局党委书记、局长叶平率领局班子成员深入荻田村开展第六期“主题党日+”活动,期间在严格落实“诵读党章、缴纳党费、学党规党章、开展组织生活、实行民主议事、落实公开制度”等“六事联动”的基础上,还开展了“关爱留守儿童”活动,将党的温暖送到困难群众的心坎上。

建强村支部。突出政治引领功能,使更多党员带领群众共同发展,充分调动党员干部积极性和创造性,充分发挥党组织在扶贫攻坚中的战斗堡垒作用,实现成为全省先进基层党组织、全省发展壮大村级集体经济进步村的目标。

提升村干部的履职能力。由于该村具有红色地理资源的优势,被县、镇确定为村级后备干部定向培养计划基地。村主任助理(大学生村官)吴海峰,被林业部评选为全国“奋斗在林改一线的优秀大学生村官”,今年被招录为国家公务员,成为全县大学生村官学习的榜样。

提升村干部的履职能力。由于该村具有红色地理资源的优势,被县、镇确定为村级后备干部定向培养计划基地。村主任助理(大学生村官)吴海峰,被林业部评选为全国“奋斗在林改一线的优秀大学生村官”,今年被招录为国家公务员,成为全县大学生村官学习的榜样。

崇阳成功化解一起医患纠纷

本报讯 通讯员汪甫雄、石林报道:近日,崇阳县医疗纠纷人民调解委员会坚持防控与调解并进,成功化解一起“非正常死亡”医患纠纷。

6月20日,该县沙坪镇古城村村医雷某因交通事故受伤进入县医院治疗。医生在检查发现其头面部、左锁骨、双膝部及右小腿均有不同程度的受伤后,及时对其进行手术治疗,并告知患者家属术后有可能引起并发症

等相关情况,并签署了同意意见。术后第二天,患者精神不振,出现呕吐,家属立即通知当班医生,医生查看后认为这只是一个癌症,指出没有生命危险。27日上午,患者病情加重,家属又通知医生查看病情,医生仍坚持说这是一种癌症的观点。中午12时左右,患者出现呼吸困难的状况。经抢救,患者于12点50分死亡。患者家属认为,雷某的死亡是医生未能尽责所

致。当晚,死者家属要求院方赔偿80万元。

该县医调委闻讯,及时将这一纠纷情况上报县人民调解协调指导中心。县领导高度重视,迅速组织县综治办、维稳办召开矛盾纠纷分析研判会,启动应急预案。

28日上午,死者家属叫来百余进入到医院,不让转移死者尸体到县殡仪馆。对此,稳控小组一边从容应对,一

边支持配合医疗事故专家鉴定组开展鉴定工作,尽快做出了死者死亡的原因为术后并发症造成的初步鉴定。同时,县司法局及时安排法律援助中心对死亡赔偿金额进行了测算,并指定维权律师协助死者家属维权。但因家属坚决不同意尸检,所以无法形成医院是否负有全责的认定。

最终,县医调委经过三天两夜共七轮调解,最终促成了医患双方达成调解协议:医院赔偿死者家属含死亡赔偿金、丧葬费、医疗费、抚养金等在内的费用总额合计311000元。死者家属对本次调解的结果表示满意。

咸宁法院风采

市中院开展“庆七一”系列活动

本报讯 通讯员余建兰报道:7月1日上午,市中院党组书记、院长刘太平,院党组成员、机关党委书记刘兵一行到精准扶贫驻村点开展慰问特困党员和老党员工作,送去党组织的关怀和温暖。

同日上午,市中院组织全体干警集中收听收看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话。当天下午,院机关各支部集中开展了2016年第7期“主题党日+”学习活动。通过学习《中纪委关于七项规定》,进一步落实全面从严治党主体责任

不力被问责典型问题的通报》、《最高院关于违法案件查处情况通报》、《市委关于进一步强化“两学一做”学习党章党规、学系列讲话实际成效的通知》等,进一步增强了干警的党员意识和责任意识,大家纷纷表示要自觉加强党性修养,提高政治思想觉悟,做讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员,以学促知、以知促行、知行合一,不断改进司法理念和纪律作风,以严谨细致、务实高效的司法作风推动依法办案。

市中院开展警示教育推进党风廉政建设



本报讯 通讯员余建兰报道:6月27日下午,市中院组织全体干警集中观看警示教育片《毁于小节的悔恨人生》和《歧途:苦果》。通过观看警示教育片,全体干警提高了加强政治学习、永葆本色。

提高自身修养的认识,坚定了在各种诱惑和考验面前保持定力、多一份敬畏、多一份责任、多一份自警的决心,自觉做到严守政治纪律和政治规矩,防微杜渐、警钟长鸣、清廉办事、永葆本色。

咸安区法院干警奔赴一线抗洪抢险

本报讯 通讯员徐德强报道:7月4日上午,咸安区人民法院在接到区委防汛指挥部命令后,在该院党组副书记、副院长镇四清的带领下,迅速组织32人的抢险突击队奔赴西湖圩堤抗洪抢险。

在到达指定地点后,全体突

击队员立即投入巡堤坝、查汛情、排险情等抗洪抢险战斗,任凭大雨浇头、汗水湿衣,都没有一句怨言。

洪水无情人有情。在连续战斗几个小时后,抢险队员们又来到灾民家中了解灾情,鼓舞灾民增强抗灾自救信心。

赤壁法院组织应急救援突击队抗洪抢险

本报讯 通讯员余建兰、程远清、申鸣、范丹报道:7月4日上午10时,赤壁市人民法院接到市防汛指挥部通知,立即抽调精干力量40余人,组成2个应急救援突击小分队,奔赴四清垸堤岸,参与抗洪抢险。

险情就是命令。该院防洪

突击队员在院长钟华岗的带领下,立即投入抗洪抢险战斗。仅7月4日和5日上午12时,已堵塞管涌、管涌群7处,人扛砂石680余包。特别是4日晚21时到23时10分,突击队员激战3小时,扛运砂石200余包,堵住了一处较大管涌,及时排除了险情。

通城召开执行工作联席会

本报讯 通讯员冯玉报道:“法院执行工作事关群众的切身利益,事关法院的权威和法律的尊严。在此,我代表本县金融系统表态,将全力支持并积极配合法院开展执行工作!”6月17日,中国人民银行通城县支行行长杜雄斌在全县执行工作部门联席会议上如是说。

为进一步明确目标,强化责任,整合各方力量,全面推进“基本解决执行难”工作,6月17日,通城县委书记召开全县执行工作部门联席会议。县法检公负责人、县直各有关部门及各乡镇主要负责人40余人参加了会议。

政法要闻

市人民监督员开展案件评议与监督



6月30日,市司法局委派三组11名市人民监督员到通山县人民检察院,对是否存在不当立案而立案、已经立案的案件能否做撤销案件处理等进行了评议和监督,同时,就案件的定性、事实的认定和证据向办案机关进行了质询。

通讯员 沈芳 摄